



基督教聖約教會堅樂中學

THE MISSION COVENANT CHURCH HOLM GLAD COLLEGE

地址：九龍觀塘曉明街26號
電郵：contact@holmglad.edu.hk

電話：2727 4311 傳真：2347 3916
網址：http://www.holmglad.edu.hk

學校通訊

2016-2017年度 第2期

改變中的課堂學習模式

李立中校長



上課互動，座位安排也不同

早前學校定下目標，希望學生學習更自主，課堂上更多參與，學習更加互動。過去三個月，我為此與老師們相約探訪全校不同班別的課堂，了解大家日常學習的情況。

走訪各班課堂後，我觀察到大家課堂上的學習比以前更活躍、更投入。老師期望同學上課前備課，不少同學真的有備而來，讓課堂有更多互動的時間。課堂上，同學有不少機會發表意見，不少同學亦能分析同儕意見，互相學習。在這氛圍下，同學的學習動機更強，課堂更投入，更積極思考及嘗試應用所學習的。

在課堂上，老師安排分組學習比往年更普遍。我觀察到上課分組時，同學普遍更投入學習，亦能互相指導，每位學生也要學習在小組中發揮自己的角色，參與其中。上課分組時，不少老師讓學生使用小白板，我觀察到這有效讓學生展示其學習進程，亦有效協助同儕間互相學習。

另外，老師亦開始在課堂中引入電子學習，利用移動電子學習裝置教學，有利用Moodle/iLab讓學生在課堂內外學習及討論，有用教學APPS在課堂讓學生利用iPad參與學習，有利用iPad及AppleTV教學以便即時展示同學的學習進程。課堂觀察所見，這些新方法帶來了正面的學習效果。

綜上所見，同學在課堂上有更多機會參與學習，比以前更投入課堂，更習慣在同儕之間互相學習。有這好景象，我們要思考大家能否鞏固所學、內化所學呢？同學們，讓我們一起努力，尋找高效的學習方法。



獲最傑出自主學習科學探究團隊優異獎



學生有機會匯報所學，同學亦能從彼此評論中學習



利用小白板上課，同儕之間更能互相學習



利用iPad上課，也要用紙用筆的



同學在數學課中利用APPS學習座標幾何



自主學習的科學探究課



同學積極在小白板上展示所學



電子學習



上課分組，同學更投入

波蘭捷克民主考察之旅

本年聖誕假期間（27/12/2016-4/1/2017）公民教育組師生一行14人，無懼嚴寒，深入東歐的三大城市：華沙、克拉科夫及布拉格，在零下六度親睹二次大戰時戰火遺跡，重踏死亡集中營滅族炭灰；借鏡波蘭團結工會工人革命的成功之路，反躬自問香港民主進程的優勢與限制及公民參與的潛能與阻力。



集中營憑吊

4E 蘇麗津

我學到運用地圖尋找路徑和在當地買火車票。在言語不通下，我們尋找目的地確實較艱難，而在尋找路徑的過程中，我體會了團結的重要性，我明白到單靠一個人絕對不能衝破各種難關。此外，透過短短幾天的小組合作，亦令組員的友誼加深了！



踢倒柏林圍牆



親親小白馬



卡夫卡故居



團結工會



華沙舊城區一景

4E 李瑜瑛

本團獨特之處是我們能夠參與當地的導賞團，聽到當地人以第一身向我們介紹歷史。我們遇上了兩位導遊均是遺民的孫兒，一是首都華沙的居民；一是集中營的生還者，他們口中娓娓道來的平民歷史故事具有真實的震撼，這些資料是在網絡上難以搜尋到的。



華沙皇宮廣場



華沙起義紀念碑



於共產政權遺下的牛奶酒店享用超平價晚餐



聖維特大教堂



皇宮留影



與集中營遺民導遊合照



布拉格查理大橋



雪球大戰



集中營內部衛生設施



全體獲獎者與嘉賓合照



陳老師分享得獎感受

陳穎雯老師獲「好老師獎」

司徒華教育基金於2016年11月19日舉行第五屆「好學生·好老師」表揚計劃頒獎典禮，一共有6位老師、7位學生獲得表揚。本校陳穎雯老師獲頒「好老師獎」，特此恭賀。

陳老師患有先天顎骨張合困難，上顎於讀小學時停止成長，下顎長度卻比常人長快一倍，影響說話含糊不清，自小須接受治療及大小手術。她求學時遇上數名中文老師，在她氣餒時給予鼓勵，因此立志當中文教師。

因先天疾病的影響，陳老師要當老師十分困難。但她突破先天顎骨張合困難、堅持教學理想，每次手術後不斷朗讀報紙、課本，克服障礙苦練。今天陳老師發音清晰、口齒伶俐，而且教導學生面對成長的困難，協助他們成長，實在難能可貴。

陳老師獲頒「好老師獎」，傳媒也有廣泛報導。其中部份報導如下：

東網專訊 **顎骨缺陷流口水遭嘲笑 老師堅持教學獲表揚**

明報新聞網 **以寬容改變反叛學生 患顎骨張合困難中學教師獲「好老師獎」**

香港01 **觀塘版《點五步》領軍教師 一招令「籬底橙」頑劣生全壘打入港大**

蘋果日報 **下顎長一倍遭學生取笑 中文科老師苦練堅持教學理想**



提名人陳式豪老師兩年前也獲「好老師獎」



東網專訊 **顎骨缺陷流口水遭嘲笑 老師堅持教學獲表揚**

<http://hk.on.cc/hk/news/mobile/index.html>



陳老師與家人合照



明報新聞網 **以寬容改變反叛學生 患顎骨張合困難中學教師獲「好老師獎」**

http://news.mingpao.com/ins/instantnews/web_tc/article/20161119/s00001/1479539750111



蘋果日報 **下顎長一倍遭學生取笑 中文科老師苦練堅持教學理想**

http://hkm.appledaily.com/detail.php?issue=20161119&guid=55939410&category_guid=6996647&category=instant



李麗娟女士頒發獎項予陳老師



Quarter-final



Semi-final



Final Round

English Debate Championship in Kowloon & HK Island

Our English Debate Team has won the Kowloon & HK Island Championship in the Hong Kong Secondary School Debating Competition on 19th December 2016 after competing hard in several rounds.



Quarter-final:

The match between Pooi To Middle School and TMCC Holm Glad College was held on 12th October. TMCC Holm Glad College won.

Debaters:

- To Ling Chi (4E)
- Chan Ka Ho (4E)
- Wong Shui Lung (4E)

Semi-final:

The match between PLK Laws Foundation College and TMCC Holm Glad College was held on 6th December. TMCC Holm Glad College won.

Debaters:

- Chan Hiu Lam (4E)
- Kwong Ying Tung (5D)
- Chan Kwan Yung (5A)

Final Round:

The match between St. Stephen's Church College and TMCC Holm Glad College was held on 19th December. TMCC Holm Glad College won the Championship.

Debaters:

- Chan Ka Ho (4E)
- Kwong Ying Tung (5D)
- Chan Kwan Yung (5A)



We are Champion!

粵語辯論隊勇奪兩賽大獎

觀塘區聯校辯論盃亞軍

我校粵語辯論隊於2016年下旬參加由觀塘區傑出學生協會主辦的第四屆觀塘區聯校辯論盃賽，勇奪亞軍！12月17日準決賽的辯題為：本土意識對香港發展利多於弊，由反方立場力陳弊端與後患，字字珠璣！

出賽同學：

- 3E 陳舜君 最佳辯論員 第二副辯
- 4A 趙俊昇
- 4D 鄧凱琳 最佳辯論員 結辯
- 4E 馮靖琳
- 4E 吳籽欣
- 5A 張嘉麗



粵語辯論隊猛將



第一副辯 4E 吳籽欣



3E 陳舜君 榮獲初賽最佳辯論員



4D 鄧凱琳 榮獲複賽最佳辯論員

《基本法》多面睇——全港中學生辯論賽「九龍區」季軍



粵語辯論隊精英



右一 5E 麥寧馨 及 右二 5E 周致因 均獲最佳辯論員殊榮

我校粵語辯論隊參與由香港基本法推介聯席會議主辦的第十六屆《基本法》多面體——全港中學生辯論賽（九龍區），歷時兩個月，經過粵語組外圍賽、粵語組分區第一回複賽、粵語組分區第二回複賽及粵語組分區準決賽，一路披荊斬棘勇奪季軍！

出賽同學：

- 5A 洪紫欣
- 5D 黃凱儀
- 5E 周致因 最佳辯論員 主辯
- 5E 麥寧馨 最佳辯論員 第一副辯

香港學與教博覽會教學分享

香港學與教博覽會 (Learning and Teaching Expo 2016) 於2016年12月8-10日假香港會議展覽中心舉行，由教育界人士及教育資源供應商示範嶄新的學與教配套及有效教學法，涵蓋不同主題及學科，是2016年度教育界的一大盛事。

本校在科學教育推行自主探究學習的成果得到業界肯定，獲香港大學CITE邀請於博覽會的研討會中分享，本校蔡開華老師於研討會中分享了本校「以電子學習支援科學科自主學習」的經驗，與友校老師互相交流，甚具啟發性。

另外，本校蘇曉娟老師、譚麗明老師及蔡開華老師亦於博覽會的「21世紀教室」進行示範教學，主題是「科學教育中推行自主學習——降落傘製作」。老師的教學示範十分精彩，大獲好評！



降落傘變數安排



蘇曉娟老師教學示範



專業交流 教學研討



蔡開華老師展示科學科自主學習流程



即場嘗試 E-learning

Power Up 發放校園正能量 將堅樂的微笑帶出社區

今年上半年我校參與由香港青年協會舉辦的Power Up發放校園正能量。中一及中二級每班的生命教育大使接受了上學期成長小組培訓和突破自限的大日營後，參與社區服務，關愛社會。

年廿八，一班大使將堅樂的微笑和祝福帶給觀塘瑞和街街市清潔員。新的一年，我們希望與他們共享新春的喜悅。感謝大家捐獻的毛巾、年桔、蘋果、蘿蔔糕、清水……等。我們已送到清潔員的手中，他們多次多謝本校師生的心意。我們也感謝他們默默地付出的辛勞，實在令我們敬佩，亦讓我們體驗到社區內不同階層的需要。



與清潔員合照



贈水打打氣



準備贈送小禮物



送上小桔 新年大吉



感謝清潔員的辛勞